

关注市政府新闻发布会

今年11件市府实事全部完成

本报讯 (记者 姚丽萍) 2007年度市政府11件实事项目已全部完成,实现了年初向全市人民的承诺。昨天下午,市政府新闻发布会介绍了11件实事项目的具体完成情况。

■ 预计到年底,全市新增就业岗位70.3万个,为计划的141%,其中农村富余劳动力非农就业岗位15.1万个;完成郊区劳动职业培训66953人,为计划的134%;预计到年底,全市完成青年职业见习实

训4.01万人,为计划的134%。

■ 完善全市240所“阳光之家”建设,包括建立50所接纳轻度智障人士从事非正规就业的“阳光工场”;对2243名7岁以下残疾儿童实施康复救助,为计划的112%。

■ 新增养老床位10050张,为计划的100.5%;完成2万名独居老人紧急呼叫装置安装;将居家养老服务覆盖面扩大至13.5万名老人,为计划的104%;新建21家老年人日间

服务机构,为计划的105%。

■ 完成400所村卫生室标准化建设;加强了医疗急救网络建设,新增100辆救护车;3506名白内障贫困患者免费实施了复明手术,为计划的117%。

■ 完成492所农村中小学信息化环境设施建设,为计划的123%;在113.8万户家庭推广使用“家校互动”系统,为计划的114%。

■ 对547407名农民工进行了

安全生产培训,为计划的109.5%;预计到年底,全市外来从业人员参加综合保险人数将扩大至333.6万,为计划的111%。

■ 在409条内环线内及部分跨内环公交线路实施公交车优惠换乘,为计划的136%;完成了内河区域15个渡口、30艘渡船的改建、改造;取消市区与崇明岛固定电话区间通话费。

■ 完成菜市场标准化建设202

家,为计划的101%,并实行了规范化管理;推广使用有机肥12万吨,推广面积达80万亩,为计划的133%。

■ 对113.9万个家用液化气等危险化学品气瓶实施了电子标签标识,为计划的114%。

■ 完成全市所有学校、幼儿园周边道路交通设施的规范设置;对全市551辆中小学、幼儿园自备校车统一标志标识和规范管理,为计划的149%。

■ 实施迎世博文明行动计划,积极开展百万家庭文明素质培训,共培训500514人,为计划的167%;因地制宜推进社区文化建设,新增20家社区文化活动中心。

私车额度拍卖不要盲目听信汽销商

哄抬价格将被依法查处

本报讯 (记者 姚丽萍) 昨天,市政府新闻发言人焦扬在回答记者提问时表示,前不久的一次私车额度拍卖,最低中标价有所下降,平均中标价有所提高。有关部门再次提醒,在新增私车额度投标拍卖过程中,希望购车者自主理性投标,不要

盲目听信汽车经销商发布的所谓“指导价”。对于哄抬价格、扰乱市场秩序的行为,有关部门将依法查处。目前,有关部门正在对完善新增私车额度投标拍卖管理办法作进一步研究和论证,将于明年年初实施。新办法实施前,有关部门将及时向社

会公布。

对于私车额度拍卖收入的用途,市政府有关部门正在研究更加合理的使用方法,做到“两个聚焦”,即将拍卖收入更有效地聚焦于实施“公交优先”的交通发展战略,聚焦于进一步降低市民的公交出行成本。

本市购置3架直升机参与城市综合管理

起降基地预计明年6月建成

本报讯 (记者 姚丽萍) 上海市直升机工程是城市综合管理的一个重要项目。昨天下午,市政府新闻发布会透露,本市为此购置3架直升机参与城市综合管理,并配置相关设备,配合警务活动需要。这个工程临时租用浦东高东机场为直升机基地,目前正抓紧落实基地机场和起

降点的规划,预计2008年6月可建成。

又讯 目前,本市半年以上的常住人口已超过1800万,此外还有动态的流动人口。昨天下午,市政府新闻发布会透露,本市实有人口住处管理系统年底建成,以便提高对实有人口的管理。

这一系统以公安人口信息为基础,吸取相关部门的资源,衔接居住证信息系统,建立全市实有人口信息库,以及数据交换共享平台,实现各部门、各区县人口相关信息的交换,形成人口信息的采集、维护、交换、共享机制,为本市人口决策提供信息支持。 ■ 记者 07122710201

2008年春运自1月23日至3月2日

春运铁路票价不上浮

本报讯 (记者 姚丽萍) 2008年春运自1月23日至3月2日,共计40天。昨天下午,市政府新闻发布会透露,综合海陆空等条线客流预测情况,春运期间预计全市省际旅客运输量约2623万人次,较去年同比增长7%。

受法定休假日调整等因素影响,预计节前客流高峰出现在2月4日左右。节后客流高峰出现在2月21日左右。

本市运力安排可基本满足2008年春运需要——

■ 铁路 继续实行应对正常客流、高峰客流和突发客流的三套梯次运力方案;上海站和上海南站增开临客61对,其中上海站开行临客36对,上海南站开行临客25对。

■ 公路客运 4900辆长途班车和7000余辆旅游包车可通达全国大部分省市及地、县;春运期间全市

加班车次高达8000辆次;配备值班车辆,以备应急调用。

■ 民航 2008年上海机场春运40天预计将保障航班起降4.9万架次。旅客吞吐量为560万人次,货邮28.5万吨。

■ 水路 三岛、浦江游览共投入客船87艘,同比增加1艘;对江轮渡、跨省水运投入客船57艘,同比减少2艘。

又讯 市政府新闻发言人焦扬说,2008年春运期间铁路票价将不上浮,2008年春运期间本市省际公

说,2008年春运期间铁路票价将不上浮,2008年春运期间本市省际公路客运票价将继续执行不针对春运加成的政策。本市将积极引导公路、水路等运输企业为农民工、学生等旅客提供优质价廉的运输服务。各客运站须提前7天向旅客明码标价,本市物价、交通管理部门将加强票价监督检查,依法严厉查处擅自提价的违法行为,保护旅客合法权益。

轨交“三线两段”公交配套就位

所有车站都有公交线路与之衔接

10:00 上午首发

本报讯 (记者 张欣平) 为配合轨交六号线、八号线、九号线以及一号线北北延伸段、四号线环通段(以下简称“三线两段”)投入试运行,相关公交线路的调整目前正在有序推进,届时公交配套可基本到位。

据介绍,地面公交与轨道交通“三线两段”配套的原则为加强衔接,方便换乘。重点突出两个方面:一是中心城区主要根据轨道交通新线客流情况,优化调整已有的公交

线网;二是外郊区主要是新辟一批短驳线,方便乘客换乘轨道交通,增加线网的覆盖率。为此,市交通局编制了《2007年第二批公交新辟、延伸、调整线路计划》,并在今年9月期间通过网上公开征询市民意见,做了修改完善。经过逐步实施,截至本月20日,已经新辟了12条、调整了30条。

在“三线两段”开通试运行之际,地面公交线路调整已基本到位——

■ “三线两段”所有车站都有公交线路与之衔接;

■ 为已建成的虹梅路、港城

路2个枢纽站,配套调整14条公交始发线路,方便市民换乘轨道交通;

■ 对“三线两段”沿线公交线路运营时间进行调整,确保每一个轨道交通车站至少有一条公交线路首末班发车时间,与轨道交通的首末班发车时间相衔接;

■ 新建枢纽站配套的公交始发线路原则上首末班发车时间与轨道交通的首末班发车时间相衔接;

■ 将根据新线运营后的客流情况和沿线枢纽站的建设进度,逐步对公交线网作进一步调整。

轨交9号线成松江大学生“新年礼物”

“摆渡”公交每辆可载100人

时40分,末班车20时30分。

人性设计盲人“一路通”

昨天,一位盲人作为试乘代表,乘坐了9号线。“扶梯栏杆上刻有指示盲纹,站台地面也有宽阔的盲道,这让我心里踏实多了。”

原来,9号线车站内采用了全盲道系统。盲人可沿着站台盲道上车,下车后能顺着楼梯走到站厅盲道,随后可顺利到达出入口并接入社会盲道,进出站真正实现了“一路通”。

“9号线的站台设计,尽量考虑人性化,让乘客感到贴心。”项目公司副总经理尤旭东介绍,9号线(一期)全线共设有64台自动扶梯和28台无障碍电梯,为了避免触电危险,9号线屏蔽门采用先进的“绝缘

膜”代替“绝缘漆”,彻底消除潜在的触电危险。

松江学生出行成本降低

9号线站台设置售票机也有独特之处。售票机不再被摆放在进出通道上,而是全部“躲入”墙里。地铁部门解释,这是第一次设置售票机“入墙”,而且售票机与导向标识有机结合,既美化环境,也提高空间利用率。

相关负责人笑着表示,轨交9号线也是送给松江大学城学生的“新年礼物”。线路开通后,学生们不用再为交通伤神。“学生出行成本大大降低,从大学城到桂林路只要6元钱。” ■ 首席记者 晏秋秋 实习生 居仕超

携手奥运“秀我家乡”



主题为北京奥运“秀我家乡”的全国弧型瓶设计大赛,昨日开赛。在上海师大校园,首批大学生参赛者现场作画,把上海景色与奥运主

题融合在一起,构思奇妙,作画后大学生当场提交了参赛的平面作品。大赛最终获奖者将被邀请参加北京奥运会。首席记者 雍和 摄影报道

6、8、9三线信号技术国产化率超50% 列车能“看到”运行情况

本报讯 (首席记者 晏秋秋) 上海轨交的信号系统,又上了一个新台阶。今天上午,负责6、8、9号线信号系统的公司联合体透露,总长接近90公里的3条线路,其信号技术国产化率已经超过50%。

以往,上海轨交的信号系统就像个“木偶”,只能根据系统给它的指令,机械地做动作。而这次运用于3条线路的信号系统,等于给“木偶”配上了“眼睛”和“大脑”。列车能

主动“看到”运行情况,并自动反馈。由上海贝尔阿尔卡特·泰雷兹轨道信号和上海自动化仪表3家公司组成的联合体透露,这次的轨交信号技术名为“无线CBTC”,是全世界最先进的信号技术——

■ 最终能实现自动检测相邻列车的位置,并主动调整前后间隔;

■ 能“感觉”到乘客的流量然后对行车间隔进行调节;

■ 能诊断和修复自身的故障。